

**ЮБИЛЕЙ** ..... 22

**Четыре скелета в шкафу Цукерберга**  
15 лет назад он взял чужие деньги, чужую идею и стал миллиардером



**ПРАВО** ..... 7

**Кина не будет?**  
Можно ли самовольно установить в месте общего пользования видеочкамеру

**ПРОВЕРЕНО** ..... 5

**Чтобы деньги не улетели**  
Как вернуть стоимость невозвратных билетов на самолет



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 27 (7785)  
7-13 февраля 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 8 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 9 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 11 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 12 ФЕВРАЛЯ > СРЕДА 13 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 14 ФЕВРАЛЯ



**ЗДОРОВЬЕ** Как избежать гриппа и когда закончится эпидемия..... 2

# Маски-шоу

**ЖКХ** ..... 4 **АВТО** ..... 12 **СТИЛЬ** ..... 21 **ЛИЧНОСТЬ** ..... 24

Зимой любят погорячее. Советы: что делать, если в квартире холодно

Надень в дорогу нейрокепку. Какие гаджеты не дадут водителю уснуть за рулем

Опасный, сильный, независимый. Что должен надеть мужчина, чтобы выглядеть таким

Покаяние Александра Володина. Что такое дар почувствовать себя нижайшим из нижайших

# сибирь



**Уроки Афганистана  
Новосибирцы вспомнят  
о воинах-интернационалистах**

В ДЕНЬ 30-летия с момента завершения вывода советских войск из Афганистана—15 февраля— в Новосибирске пройдут памятные и торжественные мероприятия. В них примут участие представители ветеранских организаций, воины-интернационалисты и члены семей военнослужащих, погибших при исполнении служебного долга. В поезде-музее «Новониколаевск—Новосибирск» подготовлена экспозиция «Афганистан: братство, мужество».

## Зима берет свое Сильные морозы пришли в Сибирь только в феврале



### ПОГОДА

Антон Духов, СФО

В декабре и январе сильных морозов в Западной Сибири практически не было. Но с приходом февраля зима решила отыграться— столбики термометров опустились ниже тридцати-сорока градусов мороза.

Органы МЧС призвали водителей воздержаться от дальних поездок, но это не всегда возможно. Только за минувшие выходные в Новосибирской области в диспетчерские службы дорожников поступило 36 обращений от водителей, чьи «железные кони» заглохли из-за мороза на трассах. Больше всего проблем возникло на дорогах в Ордынском и Тоугучинском районах. К счастью, обошлось без пострадавших— для оказания помощи выезжали передвижные пункты обогрева.

Пришлось поволноваться и жителям Новосибирска — на

крупнейшей в регионе ТЭЦ-5, обогревающей половину города, в понедельник вышел из строя котел одного из энергоблоков. Но энергетики оперативно устранили поломку, и уже в четыре часа утра котел запустили энергоблок в работу. Замерзнуть новосибирцы не успели.

Не обошлось без сбоев и в коммунальной отрасли. Так, в Томске, где трещали морозы за сорок, перемерзли трубы водопровода сразу в нескольких местах. Жители остались без холодной воды — аварии пришлось устранять в тяжелейших условиях.

Сказалась погода и на работе школ, в которых ввели режим свободного посещения, — решение, отпускать ребенка на занятия или нет, принимают родители. А кое-где и вовсе объявили вынужденные каникулы. Например, в Новосибирской области из-за аномальных морозов не привезли на занятия более 5,2 тыся-

**Морозы, которые пришли в сибирские регионы в начале февраля, на 10–15 градусов ниже климатической нормы.**

чи учащихся в 201 сельскую школу.

Также внеплановые каникулы приходится объявлять из-за гриппа. В Алтайском крае в связи с превышением эпидемиологического порога по ОРВИ введен временный запрет на проведение массовых спортивных и культурных мероприятий для детей. В регионе закрыто на карантин 35 школ и 68 детских садов и еще 224 класса и 308 групп в других образовательных учреждениях.

Потепление синоптики обещают только в конце недели. Так, в Томской области аномально холодная погода с температурой воздуха ниже минус 35–40 градусов сохранится минимум до 8 февраля. Схожий прогноз и в других регионах — Омской, Кемеровской, Новосибирской областях и Алтайском крае.

### ВВЕЛИ РЕЖИМ ЧС

В городе Тара Омской области введен режим чрезвычайной ситуации. Из-за аномальных морозов на севере региона начались проблемы с газоснабжением. Отключение отопления грозит жителям сразу трех районов региона — Тарского, Знаменского и Тевризского. Из-за понижения температуры воздуха до —35–40 градусов потребление газа значительно выросло. В скважинах фиксируется резкое падение давления. В такой ситуации чиновники приняли решение ограничить подачу газа потребителям.

— Это временная мера на период морозов, которая позволит исключить вероятность аварийного отключения газоснабжения трех районов, — сообщила «РГ» представитель минпрома региона Анна Мушкачева.

Местным жителям также напомнили о том, что они обязаны иметь альтернативные источники отопления — печи или электрокотлы.

— В настоящее время от газоснабжения отключают только дома, где имеются резервные источники отопления, — сообщили «РГ» в диспетчерской службе Тарского района. — Проводится подворный обход.

Жителям рекомендуют запастись углем и дровами. Если других источников отопления нет, необходимо слить воду из системы отопления и переехать в пункт временного размещения.

Однако сельчане отказываются эвакуироваться и покидать свои дома, опасаясь мародерства. Перебой с поставками газа на севере региона наблюдаются уже на протяжении нескольких лет. Тевризское газоконденсатное месторождение снабжает топливом более четырех тысяч абонентов в Тевризском, Знаменском и Тарском районах, оно практически истощено, а альтернативных источников газа пока нет.

— В настоящее время прорабатываются различные варианты решения проблемы газоснабжения этих районов. Все они требуют значительных вложений, но данный вопрос имеет особую важность, поэтому допустить просчетов в его решении мы не можем, — пояснил заместитель министра промышленности, транспорта и инновационных технологий Омской области Игорь Лукьянов.

Наталья Граф, Омск

## Забегаловки прикроют

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Так называемый «пивной закон» вступил в силу в Кемеровской области. Он запрещает продавать слабоалкогольную продукцию в торговых точках на первых этажах жилых домов и в пристройках к ним, если площадь таких точек, расположенных в городах, меньше пятидесяти квадратных метров, а в селе — менее 25 «квадратов».

Принять закон заставили многочисленные жалобы граждан. Дело в том, что количество мест продажи пива, а также пивных напитков, медовухи, сидра и пуаре в Кузбассе за последние годы утроилось. В прошлом году таких точек в регионе насчитывалось более 1 800, из них 470 — в Кемерове и 250 — в Новокузнецке. Доходило до того, что в некоторых многоэтажках наливали сразу в трех местах.

— Именно на сокращение масштабов распространения подобной торговли, на то, чтобы в жилых кварталах стало спокойнее и чище, и, конечно же, на снижение алкоголизации населения направлен закон, — уточнил председатель комитета по

вопросам предпринимательства и инноваций областного парламента Сергей Рубан. — Под предусмотренные им ограничительные меры, по нашим расчетам, должно попасть около 350 объектов.

Законопроект, утвержденный в ноябре 2018-го, несколько месяцев обсуждали на разных уровнях. Ведь этот распространенный вид бизнеса, открытие которого не требует ни особых затрат, ни лицензии, ни разрешительных процедур, приносит солидные доходы в казну. И, что немаловажно, создает рабочие места.

— Но, во-первых, предпринимателям отвели шестьдесят дней на то, чтобы они могли перепрофилировать торговые точки либо закрыть их и заняться другим видом бизнеса, — почеркнул Сергей Рубан. — При этом просьбы от пострадавших от ограничительных мер, обращающихся в муниципалитеты за мерами финансовой поддержки на открытие новых предприятий, должны рассматриваться в приоритетном порядке.

Юлия Потапова, Кемерово

### КСТАТИ

«Пивной закон» также запрещает продажу слабоалкогольных напитков в праздники, включая День Победы, Международный день защиты детей, дни последних звонков и выпускных вечеров. К слову, в регионе законодательно урегулировано «безопасное» расстояние от школ, детсадов и медицинских учреждений до мест торговли алкоголем. Ведь, как подтверждают наркологи, шаговая доступность даже слабого спиртного способствует тому, что на него быстро подсаживаются подростки и молодежь.

## Поймай ветер удачи!

### АКЦИЯ «РГ»

Редакция «Российской газеты» в Новосибирске задумала праздник для нашей взрослой аудитории — от 55 и старше. Мы знаем, что люди этого возраста — самые активные, яркие и оптимистичные. И хотим вместе с ними доказать всем, что жизнь всегда готова предложить нам что-то новое, необычное и удивительно красивое. Например — сноубайтинг, или хождение по льду под парусом.

Романтику этого вида спорта готова раскрыть всем двукратная чемпионка мира по сноубайтингу Мила Полякова. Однажды она рассказала «РГ», что сноубайтинг — это спорт без возраста, что здесь не нужна суперсила и невероятная физическая подготовка, а важно чувство баланса, и теперь мы можем это проверить.

Мила Полякова и ее школа Wind's House (в переводе с английского — дом ветра) приглашает читателей «РГ» на бесплатное занятие сноубайтингом: два часа на заснеженном Обском море в сопровождении шести опытных инструкторов. Мила говорит, что время пролетит незаметно, а мы обещаем напоить всех горячим чаем.

Дата нашего знакомства с ветром — 16 марта. Март, между прочим, — бархатный сезон для сноубайтинга. А время, место и то, как туда добраться, обсудим позднее.

Нина Рузанова, Новосибирск

### КОНТАКТ

Чтобы принять участие в акции, надо предварительно записаться по телефону: (383) 223-80-35, 8-913-929-07-04, 8-903-935-65-07. Пароль: «Дом ветра».



Прокатиться по льду под парусом можно в любом возрасте.